MA-SB-04-2016

Montage-/Bedienungsanweisung SUPERBUILD

1. Montage der RahmenfiiBe

Abbildung 2

Abbildung 1

Die MetallfiBe auf die Pfos-
ten aufstecken und mit 2
Inbusschrauben M8 x 20
und 2 Muttern festschrauben
(Abb.1). Dabei ist zu beachten,
dass der Pfosten eine Ober-
seite und eine Unterseite hat,
die an den dreieckférmigen
Ausstanzungen fur die Einhan-
geklauen zu erkennen sind.
Die Spitze muss nach unten
zeigen (Abb.2)

Bei maschineller Bestiickung der Regale miissen die FuBplat-
ten mit je 2 Stahldiibel im Boden verankert werden.

Abbildung 3

Abbildung 4

Die Anzahl und Platzierung der Traversen und Diagonale
anhand der Montagediagramme (Abb. 4 und 5) festlegen.

Tabelle 1 dient zur ldentifizierung der entsprechenden
Traversen und Diagonalen.

Die Traversen und Diagonalen in die Pfosten einstecken und
mit je 2 Inbusschrauben M8 x 20 und 2 Muttern M8 gegen
verrutschen sichern. Wenn alle Traversen und Diagonale
positioniert sind werden die Innensechskantschrauben fest-
gedreht. Es ist zu beachten, dass ab 2500 mm Rahmenh&he
und bis einer Rahmentiefe von 1400 mm zwei verschieden
lange Diagonalen verwendet werden !

An die mit den Pfeilen (Abb. 5) gekennzeichneten Stellen
sind die Pfosten mit jeweils einer Schraube M8 x 20 und
einer Mutter zu verschrauben.

Abbildung 5

6.500

6.000

5.500

5.000

4.500

4.000

3.500

3.000
2.500
2,000 —
1.500 —
1.000 —
500 —
0 —

/}I/\
W\/}/\/

IAVAVAVAVAN

9000

86 E:L ‘ 8500

8000

s 7798
2 ph v
= T 7500
8378 j’i = 7000
6500
. | 6228

6000

?ﬂ = 5500
=

5000

«£
5
‘ﬂ:

1450
450

4500

3'3‘73 ﬂ 2 1000

3500

2 ? 3228v
- 3000
%L:L 2 2500
o 2000
2 g | 1728,
N EY _ 500
—»§
5 ol 928 000
578
h _i —»8 500
v?ﬂ g @ 128

. —F v
j S o

» 12002
o~ ' v
2000

11428 500
he e
) 1000
5 0728
2 ——
= 0500
R4 _E'i - 0000
7500
- 5 | 9228

Regale mit System

TEL.: 06 62 /662 362 -0
FAX.: 06 62 /662 362 -34

www.LagerTechnik-salzburg.at

LagerTechnik

Salzburg GmbH
Salzburger StraBBe 340
A-5084 GroBB Gmain

1



MA-SB-04-2016

Montage-/Bedienungsanweisung SUPERBUILD

Rahmentiefe Traverse kurze Diagonale lange Diagonale
NennmaB AuBenmaB mm AuBenmalB mm AuBenmalB mm
600 469 591 856
700 568 672 913
800 667 757 977
900 766 845 1046
1000 865 935 1120
1100 964 1027 1197
1200 1063 1121 1278
1300 1162 1215 1361
1400 1261 1310 1446
Tabelle 1

3. Montage der Balken und Aushingesicherungen

In die fertigen Rahmen die Balken in die
gewlinschte H6he einhéngen.

Bei der Montage der Balken ist ein
Schonhammer zu verwenden, und so
nahe wie méglich am Pfosten lotrecht
auf den Balkenkonnektor zu schlagen
um den Balken in Position zu bringen
(Abb. 6a).

o |
=y

1. Clip von oben 3. Clip korrekt
einfuhren eindricken montiert

Abbildung 7a

3b. Montage der Aushidngesicherungen fiir Balken mit verschweiBten Konnektoren

[
UE ’ ) Die Montage der Aushangesicherungen flr verschweiBte Balkenkon-
. ’ :-D nektoren
! ' ‘ . Die Aushéngesicherungen miissen in die seitlichen oberen Lochun-
* Y gen (Abb. 7b) der Balkenkonnektoren eingesteckt werden (oberhalb
. Y — der Balkenprofils).
- s Jede andere Montageposition ist unzulédssiq !

L Technik
TEL.: 0662 /662362 -0 Salsburg GmbH
FAX.: 0662 /662 362 -34 Salzburger StraBe 340
Regale mit System www.LagerTechnik-salzburg.at A-5084 GroB Gmain




Montage-/Bedienungsanweisung SUPERBUILD

4. Montage der Bodenpaneele (optional

MA-SB-04-2016

Die Bodenpaneele in die Nuten der Balken einlegen und
festdricken (Abb. 8). Die Bodenpaneele werden in den
Breiten 300 mm, 200 mm und 100 mm geliefert.

Abbildung 8

5. Montage der Tiefenstege (optional

Die Tiefenstege werden in die Nuten der Balken einge-
legt (Abb. 9). Um ein unbeabsichtigtes aushdngen oder
verschieben der Tiefenstege zu verhindern werden die
Sicherungslaschen mit einem Hammer in den Blechfalz
der Balken geklopft (Abb. 10).

Werden Verbindungen zwischen den Tiefenstegen einge-
setzt missen diese mit 2 Aushangesicherungen versehen
werden (Abb. 11).

Abbildung 10

Abbildung 11

Regale mit System

TEL.: 0662 /662362 -0 Sf;fg;f;‘g“r;‘g';
FAX.: 0662 /662 362 -34 Salzburger StraBe 340
www.LagerTechnik-salzburg.at A-5084 GroB Gmain

3



6

MA-SB-04-2016

Montage-/Bedienungsanweisung SUPERBUILD

7

. Ausrichten der Regale

17,5 mm

(3500 : 200)

3500 mm

Nach dem Aufbau der Regale mlssen diese ausgerichtet
werden. Die Abweichungen der Regalpfosten von der
Lotrechten in Ladngs- und Tiefenrichtung dtrfen 1/200 der
Regalhdhe nicht tiberschreiten.

Die Abweichung der Balken aus der Waagrechten darf
maximal 1/300 des Stltzenabstandes (=Feldlédnge) betra-
gen (Abb. 12).

9,3 mm
(2790 : 300)

Abbildung 12

. Standsicherheit der Regale

Abbildung 13

max. 1500 mm

max. 1500 mm

Abbildung 14

Abbildung 15

max. 1500 mm

Um die Standsicherheit der Regale zu gewébhrleisten sind diese
in folgenden Fallen durch geeignete MaBnahmen gegen kippen
zu sichern:

- bei Einfachregalen, deren Hohe das 5-fache der
Regaltiefe Uberschreitet;

- bei Doppelregalen, deren Hohe das 8-fache der
Regaltiefe tiberschreitet;

Dafiir eignet sich die Befestigung an der Wand mittels Wandbe-
festigung (Abb. 15) oder an anderen Regalen durch Doppelregal-
verbinder (Abb. 13, 14).

Die Wandbefestigungen und Doppelregalverbinder werden immer
paarweise nebeneinader montiert.

Die Doppelregalverbinder mit je 2 Schrauben M8 x 110 und 2
Stoppmuttern am Pfosten befestigt.

Die Wandbefestigungen mit je 1 Schraube M8 x 110 und 1 Stopp-
mutter am Pfosten und 1 Schraube mit Dibel an der Wand befestigt.

Maximaler Abstand der Doppelregalverbinder untereinander ist
1500 mm. Darauf achten, dass die Wandbefestigungen/Doppelre-
galverbinder in H6he der Diagonalbefestigungen montiert werden.

Bei maschineller Bestiickung der Regale (Stapler)
miissen die FuBplatten mit je 2 Stahldiibel im Boden verankert
werden.

Regale mit System

TEL.: 06 62 /662 362 -0
FAX.: 06 62 /662 362 -34

www.LagerTechnik-salzburg.at

LagerTechnik

Salzburg GmbH
Salzburger StraBBe 340
A-5084 GroBB Gmain



MA-SB-04-2016

Montage-/Bedienungsanweisung SUPERBUILD

8. Sicherheitshinweise

a) An geeigneten, gut sichtbaren Stellen sind die Belastungsschilder mit Angaben der maximalen Fach- und Feldlasten an-
zubringen (Abb. 16). Wenn nichts anderes angegeben, verstehen sich die Belastungsangaben als gleichméaBig verteilte Last
(g.v.L.) und gelten nur bei Montage gemé&B Herstellervorgaben.

Wenn sich der Aufbau der Regale andert, missen beim Hersteller die Tragkraft angaben Uberpruift werden.

Projekt-Nr: 13/XXXX
lAGER- System: SUPERBUILD
ECHNIK :
Regale mit System Tragkraft pro Feld: max. 7000 kg
Tragkraft pro Fach: max. 2200 kg
Tragkraft pro EURO-Palette: max. 800 kg
Abbildung 16

b) GemaB der europédischen Norm DIN EN 15635 ist in Abstdanden von nicht mehr als
12 Monaten eine Inspektion von einer fachkundigen Person durchzufihren. (siehe auch
www.regal-inspektion.eu). Dazu bitte auch die Montage-/ Bedienungsanleitungen fur die Lagereinrichtungen aufbewahren.

b) An tragenden Teilen der Regale darf nicht ohne Rulckfrage mit dem Hersteller geschweiBt werden !

c) An deren Seiten, die nicht zum Be- und Entladen der Regale vorgesehen sind, muss die Ware gegen Herabfallen gesichert
sein. Die Dimensionierung der Sicherung muss den Abmessungen und Lasten der Ladeeinheiten entsprechen.

d) Die Bereiche tiber Regaldurchgédngen miissen sicher gegen das Herabfallen von Ladeeinheiten und gegen das Hindurch-
fallen von Lagergut ausgeflihrt sein. Dies lasst sich am einfachsten mit Bodenpaneele erreichen.

e) Die Regale mussen an ihren Eckbereichen und an Durchfahrten mit einem am Boden befestigten Rammschutz gesichert
werden (Abb. 17, 18, 19).

Abbildung 17

Abbildung 19

Abbildung 18

_ LagerTechnik
TEL.: 06 62 /662 362 -0 Salzburg GmbH

FAX.: 0662 /662 362 -34 Salzburger StraBe 340

www.LagerTechnik-salzburg.at A-5084 GroB Gmain

Regale mit System




	Montagediagramm
	Montagediagramm Aktenregal

	Rahmen
	Lagerwannen
	Seiten- und Stirnwände
	Rückwände

